

## Україно-сербський круглий стіл із сучасних питань бібліотечної справи та книговидавничої діяльності

24 червня 2005 року у рамках заходів, присвячених проведенню наукової конференції та відкриттю виставки «Україно-сербські історико-культурні взаємозв'язки» (організатори – Національна академія наук України, Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Посольство Сербії та Чорногорії в Україні), відбувся круглий стіл, присвячений обговоренню актуальних питань бібліотечної справи та книговидавничої діяльності України та Сербії.

На цьому заході були присутні міністр культури Сербії та Чорногорії пан Драган Коядинович, директор Національної бібліотеки Сербії доктор Сретен Угричич, генеральний директор НБУВ, академік НАН України Олексій Онищенко, фахівці провідних наукових бібліотек України (Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, Національної парламентської бібліотеки України, Національної дитячої бібліотеки України, Державної історичної бібліотеки України, Державної технічної бібліотеки України, Державної бібліотеки України для юнацтва, Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича Київського національного університету імені Тараса Шевченка).

Питанням розвитку сербістики в Україні та україніки в Сербії, зміцнення міжнародних документообмінних зв'язків, перспективам обміну електронними ресурсами для посилення наукової та культурної взаємодії були присвячені виступи Драгана Коядиновича та Олексія Онищенка. Розширенню культурних, освітніх та наукових контактів між двома європейськими державами сприятиме підписана напередодні «Угода про науково-інформаційне співробітництво між Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського та Національною бібліотекою Сербії», якою передбачено здійснення низки конкретних двосторонніх проектів у галузі бібліотечно-інформаційної діяльності.

Активно обговорювалась присутніми доповідь Сретена Угричича «Книговидавнича діяльність

Сербії та України: порівняльний аспект». Соціально-політичні та економічні обставини, що впливають на видавничий сегмент як в Україні, так і в Сербії, є схожими, розвивається законодавча база галузі, але залишається відчутним податковий тиск та інші чинники, що обмежують тематику та накладу видань. Стратегія для покращання ситуації у книговидавничій галузі Республіки Сербія має полягати, на думку директора Національної бібліотеки Сербії та Радника Міністра культури Сербії та Чорногорії С. Угричича, у систематичному сприянні розвитку інфраструктури книговидавничої галузі; прийнятті Закону про однакову ціну книги; звільненні від оподаткування видавничої діяльності; спеціалізації книговидавничих фірм та підприємств; підвищенні вимог суспільства до кількості та якості нової національної літератури.

Багато питань присутніх українських бібліотечних фахівців стосувалося проектів та завдань, що реалізуються сьогодні Національною бібліотекою Сербії (НБС). Серед таких: «Центр правничої інформації», освітній центр НБС для бібліотечно-інформаційних фахівців, «Б-фонд» (зібрання документних джерел з бібліотекознавства та інформаційних наук), «БібліоОдисея 2003–2006», проєкт ретроспективної конверсії рукописних і друкованих каталогів НБС та інші. Досвід плідної співпраці бібліотечних фахівців Сербії з європейським співтовариством є дуже корисним для українських фахівців. Детальніше з планами та реалізацією сучасних програм і проєктів НБС можна ознайомитися на сайті ([www.nbs.bg.ac.yu/](http://www.nbs.bg.ac.yu/)).

З інформацією та фоторепортажем про наукову конференцію та книжково-інформаційну виставку «Україно-сербські історико-культурні взаємозв'язки» пропонуємо ознайомитися на сайті НБУВ ([www.nbuv.gov.ua/new/2005/06\\_serbija.html/](http://www.nbuv.gov.ua/new/2005/06_serbija.html/)).

**Олена ВОСКОБОЙНИКОВА-ГУЗЄВА,**  
зав. відділу бібліотекознавства, канд. іст. наук